

## 5809 - 穿着透明的衣服做礼拜

### the question

穿着编织的有露孔的衣服，稍微显露出下面的肌肤，能看见身体曲线而做礼拜的教法律例是什么？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

如果衣服是透明的，能看见下面的肤色，穿着这样的衣服做礼拜是无效的，因为没有遮盖羞体。

有人向谢赫阿卜杜•阿齐兹•本•巴兹（愿主怜悯之）询问了这个问题，他回答说：“如果上述的衣服因为透明或者很薄而无法遮住皮肤，男人不能穿着这样的衣服做礼拜，除非在下面穿着能遮住肚脐到膝盖之间的部位的长裤和长衫；至于女人则不能穿着这样的衣服做礼拜，除非在下面穿着能遮住全身的其它衣服；至于在上述衣服的下面只穿着短裤，也是不可以的。男人如果穿着这样的衣服做礼拜，应该在下面穿上背心或者能够遮住两肩或者一个肩膀的衣服，因为先知（愿主福安之）说：“你们谁也不要穿着一件衣服做礼拜，而在肩膀上什么都没有。”布哈里和穆斯林辑录。

《伊斯兰的法特瓦》(1 / 219)

如果衣服能够遮住皮肤，无法从衣服下面显露出肤色，但是由于衣服柔软或者很窄而显露出肢体的曲线，只要遮住了羞体，穿这样的衣服做礼拜是有效的。

伊本•古达麦说：“衣服必须要遮住皮肤的颜色，如果衣服很薄而显露出下面的皮肤的颜色，可以看清是白色的或者红色的，不能穿着这样的衣服做礼拜，因为没有遮盖羞体；如果遮住了皮肤的颜色，却显露出了身体的曲线，则可以穿着这样的衣服做礼拜，因为这是不能防范的。”

《穆额尼》2 / 286

真主至知！